



邹城市人民医院

# 锦旗背后，闪耀医者匠心璀璨

## 邹城市人民医院的他们不负生命之托，让温暖长存

记者 郭纪轩 通讯员 邹亦轩

火红的底色跳动常燃的热情，烫金的文字铭刻医者的初心。在邹城市人民医院的每一面锦旗背后，都有一段不同的故事，但无论故事如何不同，相同的是对医护人员精湛医术、高尚医德的肯定和鼓励。8月19日是第六个中国医师节，在这样一个特殊的日子里，一面面锦旗背后的故事更值得被我们所知晓，其中感受到的，是医者敢于担当、为救治生命全情投入的职业精神。面面锦旗，见证人间温暖事；封封信件，闪耀医患动人情。

地点：神经内科

关键词：信任



心所打动，赵艳莉成为老人心中最信赖的人。

时间转回到三年后，听到电话那头的情形，已经休息的赵艳莉瞬间清醒。“经过初步判断，我考虑患者为重症肌无力急性重症型，如果不及时处理，将会随时因病情加重造成呼吸衰竭，危及患者生命！”赵艳莉介绍，她一边安慰李奶奶，一边指挥患者家属立即拨打120，同时自己第一时间赶到医院准备接诊。

“赵主任您怎么大半夜亲自来了。”“这是我的老患者，只有我最了解患者病情，目前患者病情危重，我不放心啊！”十几分钟后，赵艳莉便赶回了医院。经检查，李奶奶此时呼吸困难较重，血氧饱和度逐渐下降到80%，随时需要转重症医学科行气管插管，但清醒着的李奶奶拒绝了转诊至重症监护室。老人表示，自己不想因插管再增

添痛苦，并强烈要求让赵艳莉为其完成后续治疗。

就这样，在神经内科普通病房，赵艳莉一边安抚患者紧张的情绪，一边制定周密的诊疗计划。置管时出现深静脉血栓、血糖出现异常升高、血氧骤降至70%……每一个突发变故都可能让科室专家团队的努力前功尽弃，直到70多个小时后，通过血浆置换等先进手段的使用和无微不至的照料，李奶奶的情况终于有所好转，赵艳莉也在病房内坚守三天三夜后松了一口气。

“8月7日，李奶奶来院复查，当告诉我她现在已经恢复了正常生活，每天还能自己做饭洗衣服时，我就觉得之前的一切付出都是值得的！”赵艳莉说，这面锦旗是一种认可，凝聚着一份满意、一份信任，更是患者对医者最真心的感谢和肯定。

地点：神经外科

关键词：守护



通了绿色通道并完善了头颅CT血管成像，进一步明确为高血压脑出血。

7月24日一早，60岁的陈大爷被家人发现瘫倒在地，与家人交流时出现了言语不清、意识障碍等症状，陈大爷的家人便赶紧打120把他送往邹城市人民医院进行抢救。经头颅CT检查提示，陈大爷左侧脑内出血，而且因出血量较大已经破入脑室系统，情况十分危急。

作为神经外科极为凶险且复杂的疾病，脑出血一旦发病，致死致残率极高，手术风险大，稍有不慎，就可能出现“非死即残”的结果。

陈大爷入院时已经陷入昏迷，在基本确定病情后，医院神经外科专家团队第一时间为患者开

过程中，因为担忧着急，陈大爷的子女急切想详细了解父亲的身体状况，孙秀海、代学良、吕品便不厌其烦地讲解安抚，帮助拿主意、交代注意事项、沟通治疗康复情况等等，让他们吃下了一颗“定心丸”。

“看到医护人员的尽职尽责，我们本想送上几杯奶茶，却都被恳言婉拒，医院业务人员的善行善道让人动容，医德医风沁人心扉。”在即将出院时，陈大爷的子女将他们在过去一个月所遇到的感动写在了纸上。“患者和家属的感谢是对我们工作的认可和鼓励，也鞭策着我们不断进取，继续服务好每一位患者！但作为一名医生，看到患者康复出院就足够了。”代学良说。

在重症监护室救治

地点：生殖健康与不孕症门诊

关键词：喜悦

“医术可信 医德可敬 仁心仁术 情暖人心”，近日，张先生来到邹城市人民医院生殖健康与不孕症门诊将一面锦旗赠予科室主任张素萍和全体医护人员，在历经种种不易后，喜得贵子的感激之情溢于言表。

孩子，是生命的延续和家庭的希望，生个健康可爱的宝宝，曾是张先生和妻子小洁最朴素又最珍贵的心愿。2020年年底，小洁幸运地怀上了第一胎，新生命的即刻降生也为这个小家庭带来了突如其来的喜悦。但命运的变奏，有时让人欣喜若狂，有时却也让人经历坎坷。怀孕20周后，小洁被查出患上了重度子痫前期及非典型抗磷脂综合征等疾病。由于血压明显的升高，为了保障母婴安全，仅仅在怀孕28周时，已经出现视

物模糊的小洁无奈进行了剖宫产，宝宝在出生3天后不幸夭折。哭过、抱怨过后，小洁和丈夫也曾考虑是否要放弃生孩子的想法。2021年8月，小洁抱着“又期待又紧张”的忐忑心情来邹城市人民医院生殖健康与不孕症门诊求医，张素萍的专业和细心给她留下深刻印象，“每次就医，她都会把每一阶段的注意事项、服药方法反复嘱咐……”小洁表示。得知小洁此前的情况，张素萍综合评估后制定了个性化的诊疗方案。在备孕期，通过提前服用阿司匹林、羟氯喹等药物，并调节其免疫功能，经过不到两个月的对症治疗，小洁再次怀孕，而张素萍也根据其身体指标的变化不断调整治疗方案，保障小生命顺利降生。“孕期22+5周，小洁出现宫缩，孕

期25+6周，又突然出现羊水少，幸亏经过规范治疗后，小洁的身体状况一直保持稳定。”张素萍介绍，由于患者的特殊性，科室医护人员不仅需要经常关注患者的身体状况，更要重视患者的心理压力，帮助其放松心态。尤其是针对像小洁这样有特殊照顾需要的患者，科室还会通过微信专门为其实建立保胎群，科室所有工作人员可以随时了解其身体状况并回答疑问，尽全力帮助患者圆梦。整个孕期，张素萍和同事们倾尽全力，通过阿司匹林、羟氯喹的应用和每天的依诺肝素注射，小洁的血压被控制得非常平稳，没有水肿，没有视物模糊等不适。阳光灿烂，万物勃生，在绿意盎然的初夏，怀孕37周的小洁顺利通过剖宫产分娩一男宝，母子平安！



不抛弃，不放弃，敬重生命，是科室医护人员一直恪守的执业信念。正是这样一次次对患者生命的坚守，才换来一个个新生生命的萌芽。”张素萍说。秉承着对

生命的敬畏，2022年，张素萍和同事们共收到15面锦旗，面对那些把求子的最后希望寄托在此的人们，科室亦从未让大家失望。